
 

Božské Srdce Panny Márie 
 Sobota po sviatku Najsvätejšieho Srdca 

Ježišovho je zasvätená Najsvätejšiemu Srdcu Panny 

Márie. Srdce považuje Sv. písmo za centrum 

duchovného, morálneho i náboženského života 

človeka. Úcta k srdcu Panny Márie sa začala 

formovať v 16. storočí. Posilňovalo ju veľa 

zázračných zjavení a mimoriadnych udalostí. 

Vyvrcholili v 20. storočí zjavením Panny Márie 

vo Fatime. Vieme, čo ešte znamená Srdce Panny 

Márie pre nás? Všemohúce orodovanie! Prístav 

spásy! Predĺženie vykúpenia. Nepoškvrnené Srdce 

Panny Márie nás ustavične miluje, za nás zmieruje, 

nás vykupuje a radosťou tohto Srdca sú naše duše. 

Vráťme sa k tomuto Srdcu a nájdeme pokoj. 

 Aspoň pár slovami chcem Ti Panna Mária vzdať 

vďaku za všetku lásku, ktorú k nám ľuďom 

prechovávaš. Ty si nás dostala pod krížom od svojho 

nebeského Syna. Bolesťou preplneným srdcom pri 

pohľade na umierajúceho Krista si prijala úlohu  

 

Matky pre celé ľudstvo. Ako dobre, že Ťa máme. Môžeme Ti zveriť 

každú bolesť, strasť, strach, ale aj radosť a vďaku za pomoc, ktorú od 

Teba dostávame. Ľudstvo je choré, nemé lásky. Obchádza nás zlý, 

ktorý nás ničí. Poznáme svoju ľudskú biedu, neresti, slabosti. Ty nám 

ústami vyvolených duší ukazuješ cestu z egoizmu, nerestí. Ukazuješ 

cestu bez pomsty, nenávisti, závisti a pýchy. Je to cesta lásky, 

odpustenia, obety za druhých, lebo chyby a neresti robia nešťastnými 

nás samých, no i neznámych, vzdialených a hrozná nenávisť zabíja 

tisíce nevinných ľudí. Hľadáme pomoc u Teba. Zachráň nás! 

M.H. 
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Mesačník farnosti sv. Martina z Tours - Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín 

Apoštolát modlitby na mesiac jún: 
• Všeobecný: Aby veriaci, ktorí zastávajú zodpovedné postavenie vo 

verejnom živote, v súlade s učením evanjelia a zásadami 
sociálneho učenia Cirkvi vždy a všade bránili a podporovali 
rešpektovanie ľudskej dôstojnosti. 

• Misijný: Aby indickí kresťania rozličných tradícií spoločne 
vydávali svedectvo o plnej jednote a spoločenstve v jedinom 
Duchu, ktorý ich vedie. 

• Úmysel KBS: Za zasvätenie rodín Najsvätejšiemu Srdcu 
Ježišovmu a Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie, aby žili 
zodpovedné rodičovstvo. 

V tomto roku je pre nás jún mesiacom Prvého sv. prijímania 
detí. Eucharistia (sväté prijímanie) by mala byť dôležitým poznávacím 
znamením kresťana, mala by patriť k jeho životu tak, ako k nášmu 
stravovaniu patrí chlieb. Prirodzene to nebolo a nie je vždy také 
samozrejmé. Počas dejín sa menili (a stále sa menia) aj prístupy 
k Eucharistii. Boli tu obdobia, kedy sa ľudia odhodlali prijímať len raz 
za rok z dôvodu veľkej posvätnosti, ale sú aj obdobia, kedy sa 
posvätnosť dokonca akoby strácala a prístup k Eucharistii sa bral 
celkom ako niečo bežné. A sú obdobia, kedy je to niekde medzi tým. 
Tiež boli a sú ľudia, ktorí to berú akosi magicky a z času na čas si 
chcú takto zabezpečiť či zdravie či úspech. A sú tiež prístupy, kde si 
viac ľudia pripomínajú rozmer spoločného stolovania – teda ľudí, 
ktorí sú tu spolu s nami a hlásia sa k tým istým myšlienkam. Ale niečo 
sa predsa nemení. Eucharistia je vyjadrením vzťahu ku Kristovi, je to 
spomienka na neho, spojenie sa s ním. Ale vzťah sa nedá naučiť 
z kníh. Ten sa učí človek životom. A ako pri všetkých veciach ku 
ktorým si nadobudneme pozitívny vzťah, aj tu je dôležité, že vidíme 
ľudí, ktorých si vážime a ktorý ten vzťah majú. Biblia to opakuje 
výrokom, že vieru máme z počutia – teda sme ju od niekoho prebrali. 
Znamená to, že nezastupiteľné miesto pri vytvorení vzťahu detí 
k Eucharistii majú rodičia. Dá sa predpokladať, že len máloktoré bude 
mať iný vzťah ako jeho rodičia. Tak ako aj k iným veciam v živote. 
Príklad rodičov nenahradí žiadna kniha, ani žiadna hodina v škole. Je 
prirodzené, že sa sem zamiešavajú veci ako je zvyk, tradícia slávnosti 
a všetkého čo k slávnosti patrí, môžu sem dokonca preniknúť motívy 
ako je ohľad na ľudí a pod. Ale to najpodstatnejšie by nemalo uniknúť 
– a to je, že z Eucharistie by mal človek čerpať. O deťoch 
hovorievame, že sú ešte zväčša čisté. A o to ide, vytvoriť a udržiavať 
cestu k tomu, aby sa mohli vždy znova vracať k myšlienkam, ktoré 
sú čisté a sväté. Nepôjde to bez nás.  

Peter Cibira 



Viem, kto je pre mňa 

Duch Svätý? 
Chcem sa v tomto čase podriadiť vnuknutiu Sv. Ducha 

a prosím Ho, aby teraz viedol moje myšlienky o tom, čím pre 

nás je. Kým je pre veriaceho človeka v jeho osobnom vzťahu 

s Bohom? Ježiš pri svojej rozlúčke s apoštolmi hovorí: 

A ja poprosím Otca a On vám dá iného Tešiteľa, aby zostal 

s vami naveky- Ducha pravdy, ktorého svet nemôže prijať, 

lebo ho nevidí ani nepozná. Vy ho poznáte, veď ostáva u vás 

a bude vo vás. ( Ján 14, 16-17 ).  

To je spôsob, akým Boh zariadil Jeho neustálu prítomnosť 

s nami a v nás. Plnosť daru Ducha Svätého sme dostali 

pri sviatosti birmovania, kedy sme boli pomazaní Duchom 

Svätým. Iba prostredníctvom Neho sme schopní lásky. Často 

si kladiem otázku: Ako je možné, že často práve vo vzťahoch 

medzi kresťanmi nie je cítiť lásku Ducha? Prečo je ťažké 

naplno žiť túto lásku v našich rodinách, v každodennom 

živote a na pracoviskách?  

Prirovnajme si dar Ducha ku krásne zabalenému darčeku 

v krabičke. Dostanem darček, nepoznám jeho obsah a vložím 

ho do poličky, kde budem naň denne pozerať a ani netuším, 

čo v balíčku je. Jednou z možných odpovedí je aj to, že my 

sme toto urobili s darom, ktorý sme dostali. Drieme v nás 

a my nevieme, ako a kde ho môžeme a máme použiť. Mám 

naozaj túžbu a odhodlanie ho poznávať a prijímať? Ako? 

Tak, že budem Ducha Svätého neustále pozývať do každej 

oblasti svojho života, do svojich myšlienok a rozhodnutí. 

Dovolím mu, aby On riadil môj život a zostanem v pozícii 

poslušnosti Jeho vnuknutiam. Vtedy sa nám Boh dá spoznať a 

my môžeme kráčať v istote, že sa približujeme k Pravde. Tak 

môžeme odhaliť svoje dary, ktoré Boh každému dáva 

v hojnosti. Vďaka sile Ducha môžu Božie deti prinášať 

ovocie. „Každý však dostáva prejavy Ducha na všeobecný 

úžitok. Jeden dostáva skrze Ducha slovo múdrosti, iný podľa 

toho istého ducha slovo poznania, iný vieru v tom istom 

Duchu a iný v tom istom Duchu dar uzdravovať, iný 

schopnosť robiť zázraky, iný prorokovať, iný rozlišovať 

duchov, iný dar rozličných jazykov a iný vysvetľovať jazyky. 

Ale toto všetko pôsobí jeden a ten istý Duch, ktorý rozdeľuje 

každému, ako chce.” (Kor.12, 7-11)  

Apoštol Pavol tu nehovorí o vyvolených, ani netvrdí, že Dary 

Ducha sú určené špeciálne pre zasvätené osoby či kňazov. 

Boh udeľuje Dary každému, ako chce. Dovoľme , aby skrze 

svoju lásku Ducha pretváral a premieňal naše kamenné srdcia.  

Boh si túži aj teba použiť na naplnenie svojho plánu lásky pre 

tvoj život. 

G. M. 

 

 

 
Rozhovory s mojimi dcérami prebiehali zvyčajne takto: 

„Oco, môžeme ísť do parku?“ 

„Nie.“ 

„Oco, Emmy ma bije.“ 

„Emmy, prestaň sestru biť!“ 

„Oco, môžeme...“ 

„Teraz nie, mám prácu.“ 

Pokiaľ som odpovedal dlhšími vetami, boli to samé rady, prednášky a poučovania. Aký signál som dával svojim dcéram, 

keď som im ustavične dával najavo, že ja viem všetko lepšie? Či bola moja odpoveď dlhá, alebo krátka, každá moje dcéry 

znevažovala, znemožňovala im vyjadriť vlastné pocity a názory a potvrdzovala im, že čokoľvek povedia, nemá pre mňa 

význam, pretože jasne vidieť, aj tak mi je jedno, čo si myslia.  

 Teraz sme úplne iná rodina. Teraz totiž jeden druhého pozorne počúvame a vieme, čo si ten druhý myslí a cíti. 

Kedysi sme boli len traja ľudia, ktorí si posúvali medzi sebou informácie  a len občas malo nejaké slovo nejaký väčší 

význam.  

 Napríklad otázka Oco, môžeme ísť do parku? Dnes vyvolá pred definitívnym rozhodnutím živú debatu o tom, 

kedy ísť, kde presne ísť, s kým tam ísť a načo vlastne ísť. Deťom sa možno len chvíľu chce robiť niečo iné a kvôli tomu 

musia hneď ísť do parku. Ak nemám čas ísť do parku, možno ich uspokojí aj to, keď budeme päť – desať minút robiť 

niečo spoločne pri dome.  

 Dnes na vyhlásenie „Oco, Emmy ma bije“ reagujem takto: „To znie neuveriteľne. A čo myslíš, prečo ťa bije?“ 

Pozorne počúvam a uznávam všetky pocity, o ktorých mi dcéry rozprávajú. Dávam im najavo, že viem pochopiť, že viem, 

prečo sú nahnevané. Napokon poviem niečo v tom zmysle: „Viem, že nájdeš správne riešenie problému, ktorí ťa trápi. 

Povedz mi, ako sa rozhodneš, čo urobíš a ako to urobíš.“ Nebežím ochraňovať mladšiu dcéru, nemoralizujem o tom, že 

starší súrodenec musí svojho mladšieho súrodenca chrániť a opatrovať, nesnažím sa problémy detí za každú cenu riešiť 

spôsobom dospelých.  

 Mám priateľku, ktorá je fanatickou poslucháčkou rozhlasu a kníh nahraných na magnetofónových páskach. 

No nikdy ju nenájdete, že by počúvala rádio a pritom robila niečo iné. Vie naozaj dobre počúvať. Ako sama hovorí, 

ak niečo stojí za to, stojí za to si to aj poriadne vypočuť. Súhlasím a dodávam: koho si máme vypočuť, ak nie členov 

vlastnej rodiny?  

 Veľký význam môže mať aj to, kedy a ako počúvame. Jedna matka si našla spôsob, ako dať dcére najavo, či to, čo 

jej chce povedať, je naozaj dôležité, aj keď nemala čas počúvať. „Je to, čo mi chceš povedať, dôležité alebo veľmi, veľmi 

dôležité?“ spýtala sa dcéry. „ak išlo o niečo veľmi, veľmi dôležité, okamžite som prestala so svojou prácou. Inak sme sa 

dohodli, že mi to povie inokedy, keď budem mať čas pozorne si ju vypočuť.“ 

Spracované podľa: Steven W. Vanoy: 10 najväčích darov pre moje deti, Slovenský spisovateľ, Bratislava 1999 

 

 
OOkkaammiihh    ddeettíí  
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Vážení spoluobčania! 
 

 V mojom volebnom pláne na roky 2003 - 2006 je v kapitole CIRKEV sľub „Vykonať 

rekonštrukciu sochy sv. Urbana, malieb kaplnky v Ružovej doline.“ Tieto práce sa dostávajú do finále 

a ja som požiadal autora malieb p. Dr. Petra Čambála o libretto k vymaľovaniu Kaplnky Navštívenia 

Panny Márie v Ružovej Doline. Tu sú jeho slová: 
 

LIBRETTO K VÝMAĽBE KAPLNKY NAVŠTÍVENIA PANNY 

MÁRIE V SUCHEJ NAD PARNOU V RUŽOVEJ DOLINE 
 

 Kaplnka je zasvätená Navštíveniu Panny Márie. 

Patrocínium nás po obsahovej stránke navodilo na riešenie 

mariologických tém.  

 Už pri vyhnaní z raja nám bola sľúbená Žena, ktorá 

pošliape hlavu hadovu. Táto vznešená Nepoškvrená Panna 

svojim FIAT - ÁNO - zabezpečila našu spásu. Toto 

milostiplné áno sme zobrazili v prvom zo štyroch obrazov 

(Zvestovanie Panny Márie), v ktorom anjel Gabriel zvestuje 

narodenie Syna Božieho z Ducha Svätého. Tento prvý obraz 

obsahovo predchádza výjav z oltárneho obrazu Navštívenia 

Panny Márie, kde svätá Alžbeta vyjadrila poslanie Panny 

Márie: „Požehnaná si medzi ženami ...“.Panna Mária 

tu vyslovila najkrajšiu ódu na Všemohúce-ho Boha 

modlitbou magnifikat: „ Velebí moja duša Pána...“. Tento 

začiatok modlitby sme napísali zlatými písmenami 

na imitovaný víťazný oblúk. 

 Ďalším obrazom je Narodenie Pána. Túto radostnú 

zvesť nám zvestoval anjel slovami: „ Sláva Bohu 

na výsostiach a na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle“, túto 

tému sme zobrazili výrazom narodenia Svetla sveta v druhej 

božskej osobe Ježiša Krista.  

 Tretím obrazom je téma Zoslania Ducha Svätého. 

V strede večeradla sedí Matka Spasiteľa Panna Mária medzi 

dvanástimi apoštolmi. 

 Štvrtým výjavom z Radostnej Zvesti - Evanjelia - je 

korunovanie Panny Márie, Kráľovnej neba i zeme. Kaplnka 

je jednoloďová stavba zaklenutá valenou krížovou klenbou, 

kde absentuje architektonické členenie lode od presbytéria 

víťazným oblúkom, ktorý sme dotvorili maliarskym 

spôsobom. 

 Maliarska výzdoba vychádza z architektúry 

a oltárneho obrazu kaplnky obsahom i formou. Obrazy 

a všetky dekoratívne prvky sú originálom, vytvoreným 

priamo na strope kaplnky v Suchej n/Parnou technikou 

fresco secco. 

 V obrazoch sú jasnou formou zobrazené pravdy 

spásy. V každom z nich sú farebné kruhy symbolizujúce 

Boha Otca a farebne podporujú obsahovosť tém. Vo svätyni 

v lunetách sú namaľované symboly v kruhových 

medailónoch, ktoré sú nesené ornamentami vytvorené 

z hrozna a obilia. V strednej je pelikán, po bokoch 

Najsvätejšie Srdce Ježišovo a Nepoškvrnené Srdce Panny 

Márie. Piliere kaplnky sme prispôsobili kamennému soklu 

a imitácie mramoru. Hlavice sme vyzlátili ako i hrany luniet 

a krížovej klenby. 

 Veríme, že naše dielo bude slúžiť k väčšej Božej 

sláve a na spásu všetkých, ktorí budú čerpať milosti v tejto 

kaplnke. Zároveň obohatí esteticko – výchovnú úroveň ľudí 

žijúcich v Ružovej doline, patriacej deťom Kráľovnej 

Ruženca. 

Veľká vďaka od nás patrí všetkým sponzorom, ktorí 

zabezpečili toto dielo.  

Ďakujú autori Dr. Peter Čambál, Dušan Strečanský 

a Kamil Zachar. 

Slávnostný deň vysvätenia bude včas oznámený 

a všetkých občanov na túto historickú udalosť pozývam. 

 

Ľudovít  Š t e f á n e k, 

 starosta obce

 

Vysviacka kaplnky sv. Floriána 
 

 Každý, kto prechádza cez 

našu dedinu do Trnavy, v zákrute 

cesty v „Hoštákoch“ si všimne 

kaplnku zasvätenú sv. Floriánovi. 

Ochraňuje „Hoštáky“ a celú dedinu 

pred ohňom. Už dlhší čas bola kaplnka 

aj so sochou v zlom stave. Minulý rok 

sa nám podarilo zorganizovať rôzne 

brigády na jej opravu. Týmto by som 

chcela poďakovať všetkým, ktorí nám 

pomáhali. Najskôr to bol p. Karol 

Bačík, ktorý opravil dvere a urobil 

nový stôl. Zvonka aj zvnútra ju krásne 

vymaľoval p. Michal Surový, sochu 

sv. Floriána zrekonštruovala p. Anna 

Horníková. Pri oprave strechy 

a podlahy pomáhal p. Marek Surový 

a p. Jozef Fridrich. Za finančnú pomoc 

by som chcela poďakovať starostovi 

obce p. Ľudovítovi Štefánkovi 

a Obecnému zastupiteľstvu. 

 Ďalej moje poďakovanie patrí 

všetkým, ktorí finančnými 

prostriedkami a darmi pomohli 

pri výzdobe. Veľká vďaka patrí 

aj nášmu p. farárovi Petrovi Cibirovi, 

ktorý kaplnku v nedeľu 4. mája znovu 

vysvätil. Pri vysviacke sme prežili 

krásne popoludnie, na ktoré budeme 

radi spomínať. 

M.Babišová 

 

 A za nás všetkých vyjadrujem 

poďakovanie rodine Babišovej, lebo 

z ich iniciatívy sa vlastne celá kaplnka 

zrekonštruovala a všetci sa v rámci 

svojich možností celý rok o jej údržbu 

starajú. 

H.T. 
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Lumen 2003 
 

Už po mnohé roky sa aj tento rok, začiatok mája, niesol 

v znamení gospelovej hudby. V mestskej športovej hale 

sa konal už XI. Ročník hudobného festivalu LUMEN. 

Lumen vznikol ako festival gospelovej hudby preto, 

aby Božie slovo mohlo aj v tejto forme osvietiť človeka, 

aby mohlo dodať odvahu aj tým, ktorých cesty sú tmavé 

a nezmyselné. Piesne, stretnutia, atmosféra to všetko prináša 

príležitosť, aby Božie slovo vo svojich rozmanitých formách 

mohlo osvietiť človeka aj dnes. 

Program Lumenu bol veľmi pestrý. Po oba dni začínal 

program sv. omšou. Celý hudobný program sa odohrával 

v športovej hale. Vystúpilo tam veľa rôznych kapiel nielen 

domácich, ale aj zahraničných ako napr.: Timothy, yfriday, 

Alli Rogersová, Mimicry, Kapucíni & Stanley, Leaf, 

R. Čanaky, Heavens Shore, atd. Bolo možné si aj pozrieť 

muzikál Sen o ruži v DKO Tirnavia. Tí, ktorí mali záujem 

si mohli vypočuť zaujímavé prednášky a pobesedovať o nej. 

Niektorý si zahrali aj volejbal, basketbal, futbal,... 

Kto prišiel určite neoľutoval, pretože atmosféra, ktorá 

tam vládla sa len tak nezažije hocikde. Všetci si boli rovní 

medzi sebou, priateľský, všetci sa zabávali, šantili, tancovali 

až do neskorej noci. Hoci počasie veľmi neprialo, nikomu 

to nevadilo a program to vôbec neovplyvnilo. Kto tam nebol 

nevie koľko skvelých ľudí je okolo nás len sa treba 

poobzerať. 

Takže o rok 30.4.-1.5.2004 – Dovidenia. 

Motto Lumenu bolo: 

„Tvoje slovo je svetlo pre moje nohy a pochodeň 

na mojich chodníkoch. (Ž119,105) 

Katarína 

 

Marianka 
V malebnom údolí Karpát, 

neďaleko hlavného mesta Slovenska 

leží dedinka, v ktorej sa nachádza 

kostol Panny Márie. Kostol bol 

postavený v 13. stor. bol tu kláštor, 

ktorý spravovali paulíni. No sošku 

Milostivej Madony podľa mnohých 

legiend tu uctievajú od 11. stor. Podľa 

legendy sošku zhotovil pustovník 

z hruškového dreva v roku 1030. 

Je vysoká iba 42 cm a pustovník 

ju zhotovil iba pre seba. Pôvodná soška 

nebola zničená ani za tureckých vojen. 

Vždy ju dobre ukryli. Soška bola 

prenesená do kostola až v roku 1380, 

dovtedy bola uctievaná na drevenom 

stĺpe neďaleko miesta, kde bola 

objavená a kde ju uložil jej tvorca – 

pustovník. Dodnes si sem môžu 

nebeskú Matku uctievať veľa 

mariánskych ctiteľov. 

V sobotu 24. mája, na sviatok 

Panny Márie Pomocnice kresťanov, 

sme si aj my farníci zo Zvončína 

a Suchej nad Parnou uctili Pannu 

Máriu na Bratislavsko-trnavskej 

arcidiecéznej púti mládeže. U pútnikov 

síce prevládal starší vek, ale to nič 

nebránilo tomu, aby si každý odniesol 

pekný duchovný zážitok. Počasie bolo 

nádherné a atmosféra veľmi dobrá. 

Táto púť mládeže bola 

zorganizovaná p. farárom z Drahoviec, 

na záchranu tohto pútneho miesta. 

Ďalšie takéto stretnutie sa plánuje na 

22.5.2004. Dúfame, že na budúci rok, 

sa tam stretneme aj s mládežou s našej 

farnosti. Za zorganizovanie púte u nás 

ďakujeme p. Anne Císarovej. 

Pútnici 

 

Dobyli sme 

hrad Tematín 
 Keď sa dalo do verejnej pozornosti, že 1. mája 

oslávime sviatok práce tvrdou a namáhavou prácou, teda 

rozumej výletom, vedeli sme len, že cieľ je zrúcanina hradu 

Tematín. Pri odchode len veľmi málo ľudí vedelo, 

kde sa presne nachádza. Dokonca ani pán farár, ktorý výlet 

navrhol, presne nevedel ako sa tam dostať. S tým sme 

si zdarne poradili, potrebné údaje nám dobré duše oznámili, 

ústa sme mali pri sebe.  

 Po zdarnom opustení autobusu, v ten deň dokonale 

preplneného, naše kroky zamierili do hôr. Aby sme 

sa nadmieru neunavili, prvá prestávka bola až po celých 

15. minútach túry. A potom to začalo. „Dlhá“ a namáhavá“ 

túra na Tematín cez prekrásne rozkvitnuté lúky a stráne, 

od ktorých bolo ťažké zrak odtrhnúť. Najväčšiu námahu sme 

mali po príchode na miesto. Všetky vhodné priestory v tieni 

už boli obsadené húfmi nadšencov s rovnakým nápadom, 

aký sme mali my. Ale keď my sme sa chceli opaľovať, 

pobyt na prudkom slnku sme len privítali. 

 Keďže dobytie žiadneho hradu sa nezaobišlo 

bez ujmy na zdraví, ani my sme neboli výnimkou. Martinko 

Tomovič prišiel s názorom, že ho asi bolí ruka, keďže 

spadol. Každý iný tvar, len nie rovný, nasvedčoval 

o zlomenine. Medzi prítomnými skupinkami turistov 

sa urýchlene našiel elastický obväz i zdravotná sestra, ktorá 

po prvom provizórnom ošetrení zranenú ruku odborne 

pripravila pre transport. A mohla sa zahájiť záchranná akcia. 

Rozdelili sme sa do viacerých skupiniek. Prieskumník išiel 

vopred zohnať povoz, pacient s doprovodom postupovali 

podľa možností a ostatní sa bezpečne vybrali k zostupu. 

Prieskum mal úspech. Ešte v horách sme zastihli auto, 

ktorého vodič bol ochotný a vybral sa späť vyššie do kopcov 

pre nášho malého pacienta. Ušetril nám asi polovicu cesty 

a hlavne získal čas  a zmiernil útrapy, ktoré si každý, kto 

mal niečo zlomené, vie predstaviť. Odvoz nám zabezpečil 

do najbližšej dediny, odkiaľ sme sa stopom dostali 

na pohotovosť do Piešťan.  

 Medzitým zbytok výletníkov zostúpil do dolín, 

kde sa pri horskom pramienku posilnili pred ďalšou, 

„najnáročnejšou“ etapou - príchod do Modrovky, odkiaľ 

už išiel autobus do Piešťan. Medzitým sa skončilo ošetrenie 

na chirurgii a akoby sa jednalo o vydarený román, ihneď bol 

k dispozícii odvoz na železničnú stanicu, kam sme dorazili 

zároveň s príchodom vlaku.  

 I keď unavení, spomienky na krásne počasie 

a prekrásny výhľad zo zrúcaniny na široké okolie Považia, 

v pozadí so siluetami Malých Karpát, potlačilo i nepríjemný 

zážitok s úrazom, ktorý sa šťastlivo skončil i vďaka pomoci 

cudzích ochotných ľudí. 

 

P.S., informačná agentúra JPP 
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AKO SME OSLÁVILI 

DEŇ MATIEK 
 
Druhá májová nedeľa, ako každý rok, patrila všetkým 

mamičkám a ženám. Naše deti zo zboru Laudate, 

s ktorými dirigentka Alenka Marhavá nacvičila 

divadielko, sa predviedli na vynikajúcej úrovni. Hoci dom kultúry nepraskal vo švíkoch, (ale kedy v 

Suchej praská?) zúčastnené mamičky mali nielen pekný, ale aj humorný zážitok. Divadlo bolo aj 

vážne, aj humorne naladené. Bola to hra - Matka. Všetky matky svojim príhovorom pozdravil aj pán 

starosta Ľudovít Štefánek. Obecný úrad pripravil pre mamičky i malé občerstvenie. 

Zvončín oslavoval Deň matiek v sobotu večer. Naše deti hrali aj pre nich, síce som tam nebola, ale ako 

som sa dopočula, mali obrovský úspech! Takže mamičky, ktoré ste sa nezúčastnili, nie je vám ľúto? 

M.K. 

 

NAJKRAJŠÍ DAR JE PIESEŇ-2003 
 

 Deň detí tradične slávime na celom svete 1. júna. 

Na tento sviatok pripravujeme pre ne rôzne hry, súťaže, 

diskotéky, televízia, programy  venované práve im. Výťažok 

z týchto programov jeho organizátori a všetci účinkujúci 

venujú detským domovom, ústavom, detským nemocniciam 

atď. Program s názvom Najkrajší dar je pieseň (v tomto roku 

už je to siedmy ročník), je najväčší humanitný hudobno-

zábavný galakoncert venovaný všetkým deťom bez rozdielu, 

postihnutým aj nepostihnutým. Spevák Peter Hečko, ktorého 

korene pochádzajú práve od nás, zo Suchej nad Parnou, je 

jeho autorom a režisérom. My sa tomu veľmi tešíme. 

Producentkou je pani Kmeťová. V minulom roku sme sa 

s našimi deťmi po prvýkrát zúčastnili takéhoto programu, 

ktorý nahrávala STV, ani tohto roku nebolo inak. Radosť 

v očiach detí na galavečernom programe bola odmenou 

pre spevákov, tanečníkov, moderátorov, všetkých 

účinkujúcich. Žiadny z umelcov sa nemohol sťažovať 

na nízky aplauz, všetci mali obrovský úspech. V programe 

vystúpili skupiny.Olympic, Colonia, Babylon, Salco, Sonia, 

Vlasta Paholíková, Simona Huľová, Vierka a Janka 

Chochrúnové, Tanečný klub Jumping a Jamp, žiaci ZUŠ 

M. Sch. Trnavského, Majster „N“ a Petra Jurinová a mnohí 

ďalší. Zaspievali nám samozrejme aj Júlia a Peter Hečkovci. 

Po skončení galavečerného programu deti zbierali autogramy 

a Peter Hečko nám venoval pár minút. Porozprávali sme sa a 

čo je hlavné, veľmi srdečne pozdravuje všetkých rodákov. 

Všetkým deťom, ale i dospelým želá veľa, veľa lásky, 

zdravia a porozumenia. 

STV uvedie program dňa 31.5. o 20.00 na STV 1. 

M.K.

 

 

Zasmejme sa 
 

- Jean, čo to robíš? 

- Kúpem malé bábätko, sir. 

- A neutopí sa? 

- Nie, vaňa je vypustená. 

 

- Keby ste boli mojím manželom, 

  dala by som vám jed. 

- Keby som bol vaším manželom, 

  určite by som ho vypil. 

 

- Pán doktor, čím viac užívam tie prášky, tým je mi 

viac horšie. 

- A aké beriete? 

- Tie najlepšie z reklamy, Persil a Ariel. 

 

- Ako sa začína kuchárska kniha Rómov?  

- ??? 

- Ukradneš tri vajcia... 
 

Pán Múčka má nový obchod a prezrádza priateľovi: 

- Otvoril som si obchod s poštovými holubmi. Ráno 

ich predám a večer priletia späť. 
 

- Janko, prečo si prišiel neskoro na vyučovanie? 

- Pichla ma včela! 

- Ukáž! 

- Nemôžem! 

- Sadni si! 

- Ani to nemôžem! 
 

- Goofy, prečo chodíš so špinavými ušami? 

- Lebo iné nemám! 
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Máj v našej farnosti: Zosnulí: 
+   5.5., Božena Krajčovičová, Zvončín, 67.r. 

+   6.5., Jozef Oscitý, Košolná, 80.r.  

+ 12.5., Jozef Belica, Košolná, 73.r. 

+ 20.5., Igor Krchnák, Suchá, 54.r.  

Pokrstení: 
*31.  3.2003, Andrej Benovič, Zvončín 

*26.  9.1980, Ľuboš Kollár, Suchá 

*28.10.1981, Mária Teplanská, Suchá 

*26.12.1981, Michaela Stríčková, Trnava 

*  6.  1.2003, Vanesa Šamajová, Trnava 

*15.  4.2003, Simona Bačíková, Suchá 

*17.  4.2003, Adriana Silná, Suchá 

 

Bohoslužby na jún 
Sv. omše v týždni 

(Rozpis sv.omší je orientačný, rozhodujúce sú farské oznamy) 

 Suchá – utorok - piatok  18.00; 

 Košolná - streda 17.00; Zvončín - štvrtok 17.00 

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok 

  1. júna – 7. veľkonočná nedeľa 

 Košolná 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu 

 Suchá 7.30 a 10.30;  Zvončín 9.00  

  6. júna – 1. piatok v mesiaci 

 Košolná 7.30  Suchá 18.00 

  7. júna – 1. sobota v mesiaci,  

 Suchá 7.30 

  8. júna -Svätodušná nedeľa, Turíce, koniec veľkonočného obd. 

 Zvončín 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu 

 Suchá 7.30 a 10.30;  Košolná 9.00 

  9. júna – Svätodušný pondelok 

  Suchá 18.00 

15. júna – Najsvätejšia Trojica 

 Košolná 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu 

 Suchá 7.30 a 10.30;  Zvončín 9.00  

19. júna – Najsvätejšie Kristovo telo a krv 

 Suchá 18.00 v stredu večer s platnosťou na sviatok 

 Zvončín 7.30; Košolná 17.00; Suchá 18.00  

22. júna – 12. nedeľa v Cezročnom období 

 Zvončín 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu 

 Suchá 7.30 a 10.30;  Košolná 9.00 

27. júna – Najsvätejšie Srdce Ježišovo 

 Košolná 7.30; Zvončín 17.00; Suchá 18.00  

28. júna – Nepoškvrnené Srdce Panny Márie 

 Suchá  7.30  

29. júna – 13. nedeľa v Cezročnom období 

 Košolná 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu 

 Suchá 7.30 a 10.30;  Zvončín 9.00  

 

 

Ne   1 7. veľkonočná nedeľa 

Po   2 Marcelín a Peter, mučeníci 

Ut   3 Karol Lwanga a spoločníci, mučeníci 

St   4 František Caracciolo, kňaz (Kántry) 

Št   5 Bonifác, biskup, mučeník 
Pi   6 Norbert, biskup (Kántry) 

So   7 Róbert, biskup (Kántry) 

Ne   8 Svätodušná nedeľa - Turíce 

Po   9 Svätodušný pondelok 

Ut 10 Margita 

St 11 Barnabáš, apoštol 

Št 12 Ján z Fakundy, vyznávač 
Pi 13 Anton Paduánsky, kňaz, učiteľ Cirkvi 
So 14 Elizej 

Ne 15 Najsvätejšia trojica 

Po 16 Neit, mučeník 

Ut 17 Gergor Barbarigo, biskup 

So 18 Jozef Cafasso, kňaz 

Ne 19 Najsv. Kristovo telo a krv (Božie Telo) 

Pi 20 Silverius, pápež 
So 21 Alojz z Gonzagy, rehoľník 

Ne 22 12. Nedeľa v Cezročnom období 

Po 23 Sidónia 

Ut 24 Narodenie Jána Krstiteľa 

St 25 Viola, mučenica 

Št 26 Ján a Pavol, mučeníci 
Pi 27 Najsvätejšie Srdce Ježišovo 
So 28 Nepoškvrnené Srdce Panny Márie 

Ne 29 13. Nedeľa v Cezročnom období 

Po 30 Prví sv. mučeníci Cirkvi v Ríme 

 

FARSKÉ OZNAMY 
JÚN 2003 

Veľkonočné a Cezročné obdobie 

Výročia, 

významné cirkevné akcie 
 

3.6. výročie smrti bl. pápeža Jána XXIII 

(1963) 

9.6. výročie smrti biskupa Mons. Róberta 

Pobožného (1972 Rožňava) 

12.6.  biskupská vysviacka Mons. Ján Sokol, 

arcibiskup, metropolita (1988), Bratislava - 

Trnava 

19.6. výročie smrti arcibiskupa Mons. 

Eduarda Nécseyiho (1968 Nitra)  

24.6. narodenie sv. Jána Krstiteľa hlavného 

patróna arcidiecézy Bratislava - Trnava 

29.6. zbierka „Halier svätého Petra“ 
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